

Влияние того или иного этноса имеет различный характер. В зависимости от особенностей менталитета каждой нации к власти приходят разные партии и кандидаты со своими программами. Однако общества не обособлены друг от друга, что позволяет различным странам и социальным группам взаимодействовать по всему миру и развивать как политические, так и культурные отношения.

А. Сотникова

ГЕНДЕРНЫЕ АСПЕКТЫ СОЦИАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА В ШВЕЦИИ

В 2008 г. международный гендерный рейтинг Global Gender Gap отметил Швецию как страну-лидера в области равноправия. Одной из основных идей гендерной политики Швеции является представление о том, что оба родителя должны максимальное время проводить со своими детьми. При рождении или усыновлении ребенка родителям предоставляется отпуск в количестве 480 дней, который можно брать частями (месяц, неделю, даже час), а 60 дней отпуска закрепляются за каждым из родителей персонально, то есть эти 60 дней нельзя делить или передавать другому. Одинокий родитель получает полные 480 дней отпуска «за двоих». Целью такой политики Швеции, как и во всем мире, является избавление общества от негативных стереотипов относительно гендерных ролей; уравнивание мужчины и женщины в их правах и возможностях; предоставление более или менее равных условий труда, отдыха и личностного роста.

Во многих странах гендерные вопросы остаются в области моральных предписаний и нравственного воспитания. В Швеции они уже регламентированы законодательством. Там создана должность омбудсмена и аналогичную комиссию, задачей которых является контроль над соблюдением законодательства в отношении равенства полов и информирование общественности по самым разным правовым вопросам. Итогом такой политики стало проникновение проблемы гендерного равенства во все сферы жизни шведов. Так, например, на уроках в школе не принято разделять девочек и мальчиков или давать им разные задания. На занятиях по трудовому воспитанию их одинаково обучают шитью и обработке металла. С 60-х г. XX в. шведская церковь дала возможность женщинам строить карьеру в духовной сфере. Сегодня состав работников церкви в равной пропорции составляют и мужчины, и женщины. На данный момент 45 % священников в Швеции – женщины.

До недавнего времени в Швеции, как и во многих других государствах мира, главенствующая роль в обществе отводилась мужчинам. Однако в прошлом веке волна борьбы за права женщин докатилась и сюда. Сегодня основной идеей современного шведского общества является принцип равноценности каждого человека независимо от его пола; равный доступ к образованию и право на профессиональную деятельность во всех областях. Современная гендерная политика шведского государства может служить примером для других государств в деле обеспечения реального равноправия полов в различных сферах общественной и частной жизни.